

# 盐津：奋力打好春运保畅攻坚战

◆通讯员 黄成元 黄春燕 邱琴文/图

春节前夕，盐津县全面启动春运工作，以确保交通运输的安全与畅通，为民众营造一个平安、有序、温馨

的出行环境。在盐津县汽车客运站，今年的乘客数量明显多于往年，客运车辆整齐排列，等候旅客上车。工作人员热情服务，购票、安检、上车等流程井然有序。乘客王星高兴地说：“我在文山读书，现在坐车回老家很方便，下午就能到家，非常开心。”乘客张永香也对春运服务赞不绝口：“现在坐车既方便，服务好，很快就能平安到家，心里特别舒

畅。”为营造安全、舒适的春运出行环境，盐津县汽车客运站做了充分准备，每天投入客运车辆200余辆，包括40余辆农村客运车辆和160余辆城市客运车辆。客运站站长马玉明表示，盐津县汽车客运站根据春运期间的客流量和流向，合理调配运力，增加客运班次，确保旅客及时、便捷出行。同时，加强对客运站的管理，优化售票服务，改善候车环境，设立春运服务热线，及时解决旅客出行过程中遇到的问题。

客车司机于正银拥有20多年的客驾经验，他时刻将乘客安全牢记心间。“春运期间，路上的行车条件比较复杂，我们应该规范操作、文明行车，确保所有乘客能够安全到家。”于正银说。为保障春运期间道路交通安全，



盐津县交警大队日夜坚守，连续作战。在盐津县白杨凹执勤点，交警中队

的交警们冒着严寒，认真检查过往车辆，常态化开展道路交通安全教育，及时疏导交通。交警陈兴雷表示，他们一方面进行交通疏导，另一方面进行交通安全知识宣传，加大力度查处货车违法行为，让大家遵守交通法规，文明驾驶，平安出行。

在柿子交警中队执法站，交警轮班执勤。这里是盐津通往镇雄、威信的交通要道。为预防和减少交通事故的发生，他们冒着寒风疏导交

通，日夜坚守。交警苏勇说：“虽然又冷又疲惫，但为了大家的安全，我们付出的一切都是值得的。”

为确保春运工作的顺利进行，盐津县成立了春运工作领导小组，提前谋划，精心组织，制定了详细的春运工作方案和应急预案。盐津县相关部门加大了对道路的巡查和养护力度，及时排查和消除安全隐患，对重点路段、桥梁、隧道等进行实时监控，确保道路设施完好。同时，加强对客运车辆、货运车辆的安全检查，严格落实车辆出站前的安全例检制度，杜

绝“带病”车辆上路行驶。此外，严厉打击非法营运、超员超载等违法违规行为，向广大群众宣传交通安全知识，引导大家文明出行、安全出行。

盐津县公安局相关负责人表示，盐津县公安交警部门将以高度的责任感和使命感，全力做好春运期间的各项工作，严格落实交通安全管理责任，强化隐患排查和源头管控，强化宣传警示教育，强化路面管控，严查各类交通违法行为，坚决守护好人民群众的平安回家路，努力实现“平安春运、便捷春运、和谐春运”目标。

# 鲁甸举行“新时代的发展我来讲”演讲比赛决赛

本报讯(通讯员 陈科邦 冯璟瑜)“曾经那个瘦瘦小小的初中生，如今成长为国家的栋梁之材，这对每一个鲁甸的父老乡亲来说，都值得骄傲。”1月15日晚，鲁甸县文化广场会中心座无虚席，“新时代的发展我来讲”演讲比赛决赛在这里举行，选手激情澎湃的演讲，吸引了现场的所有人。

据悉，为了迎接新春佳节的到来，丰富广大群众的精神文化生活，营造欢乐祥和的节日氛围，鲁甸县筹备了一系列精彩纷呈的春节活动。“新时代的发展我来讲”演讲比赛作为春节系列活动之一，无疑为2025年春节增添了一抹独特的文化亮色。

“举办此次演讲比赛，旨在抒发爱国爱党情怀，加强理想信念教育，唱响全县各族人民奋斗新时代、奋进新征程的最强音，展现全县经济社会发展成果，激励全县干部群众砥砺前行。”鲁甸县委宣传部相关负责人表示。

决赛现场，气氛热烈非凡。《回望来时路，擘画新蓝图》《砥砺前行迎蝶变》《党旗引领，我与新时代共成长》等节目精彩纷呈。选手们紧紧围绕演讲主题，结合自身经历与感悟，或慷慨激昂，或娓娓道来，以真挚的情感感染了在场的每一位观众，引起大家的强烈共鸣，获得了阵阵掌声。经过激烈角逐，比赛最终评出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、优秀奖6名。



上接第1版《省十四届人大三次会议在昆明隆重开幕》

报告提出，今年要重点抓好9个方面的工作：统筹消费和投资，加快释放内需潜力；坚持把发展特色优势产业作为主攻方向，构建符合省情实际的现代化产业体系，以鲜明的导向、果决的力量、强大的意志推动云南在现代化产业赛道上阔步前行；坚持推动教育科技人才良性循环，夯实现代化建设的战略性支撑；统筹推进新型城镇化和乡村全面振兴，促进城乡融合发展；着力增强内引外联开放功能，打造沿边开放新高地；弘扬民族团结誓词碑光荣传统，促进民族团结进步和边疆繁荣稳定；协同推进降碳减污扩绿增长，加快美丽云南建设，让七彩云南天更蓝、山更绿、水更清，让云南成为人们心中永远的“诗和远方”；加大保障和改善民生力度，增强人民群众获得感幸福感安全感，让每一个对美好生活的向往都被温暖，让各族群众真切感受到生活在新时代很幸福、很美好；有效防范化解重点领域风险，牢牢守住不发生系统性风险底线。

根据议程，大会提请代表审查云南省2024年国民经济和社会发展计划执行情况与2025年国民经济和社会发展计划草案的报告，云南省2024年地方财政预算执行情况和2025年地方财政预算草案的报告。

大会表决通过了云南省第十四届人民代表大会第三次会议选举办法。

在主席台就座的还有：冯志礼、邱江、曾艳、赵俊民、杨斌、王显刚、郭大进、杨洋、刘勇、王正英、胡大鹏、赵金、高峰、杨宁、陈玉侯、和良辉、李玛琳、何波、董志云、李学林、王以志、张宽寿、张宏伟、王光辉，退出职的省级领导，驻滇解放军和武警部队负责同志，大会主席团其他成员等。

省十四届人大三次会议列席人员、出席省政协十三届三次会议的委员、海外侨界代表人士等列席会议。

外国驻昆总领事馆官员受邀旁听会议。

上接第1版《闯出一条跨越式发展路子》镇雄以勒“陆港新城”和“书包上的城镇化”加快推进，“东游云南·旅居巧家”“多彩盐津·一线城市”等城市品牌频频“出圈”。昭阳区酒渔河流域乡村振兴精品示范带等38个文旅融合示范项目的持续打造，助推城乡宜居宜业水平显著提升。

促增收 脱贫成果巩固成效明显

记者再次到位于鲁甸县城文屏东路的鲁甸县幸美家政服务有限公司采访李善美，她的业务范围又扩大了——鲁甸县幸美家政服务有限公司的业务范围拓展到了月嫂、钟点工、养老护理、家政保洁、学校保洁、安保、物业、单位保洁等领域，还与昆明、曲靖等地同行业的公司开展合作，实现了信息互通、资源共享，为家乡父老创造了更多就业岗位。

鲁甸6.5级地震的震中就在李善美的家乡龙头山，地震摧毁了李善美的家园。2015年，在各级党委、政府及社会各界的关心帮助下，李善美很快建好了新家园。2016年，李善美选址在鲁甸县城太阳湖边，注册创办了鲁甸县幸美家政服务有限公司。

心怀感恩，一路前行。在2018年度昭通市“金牌家政服务公司”网络评选大赛中，鲁甸县幸美家政服务有限公司获得金奖。2019年，鲁甸县幸美家政服务有限公司被鲁甸县妇联评定为鲁甸县“巾帼家政示范基地”。目前，鲁甸县幸美家政服务有限公司的长期用工人数达88人，短期合作的工人更多。

如今，越来越多的龙头山群众像李善美一样，用勤劳的双手创造出了更加幸福的新生活，龙头山镇群众的基本生产生活条件已超过灾前水平。

中国共产党的奋斗目标，归根结底是让全体人民过上好日子。2016年以来，面对艰巨的脱贫任务，昭通市累计投入扶贫资金730亿元，突出解决“两不愁三保障”和饮水安全问题。34.47万群众进城入镇，10个贫困县、1235个贫困村、185.07万贫困人口全部如期脱贫。近年来，昭通脱贫群众收入增速连续3年列全省第1位，2024年第三季度农村居民人均可支配收入增长8.2%，增速列全省第2位。

时间镌刻奋斗的足迹，历史翻开辉煌的篇章。沿着习近平总书记指引的方向奋力前行，昭通奋力闯出了一条跨越式发展的路子，开创了高质量发展新局面。

# 昭通市健身气功协会关于拟启动清算程序、办理注销登记的公告

昭通市健身气功协会(统一社会信用代码:51530600MJY0703170)因长期未运营,现启动清算程序,办理

注销登记。按照昭通市健身气功协会章程规定,召开理事会及会员代表大会进行了表决,现拟启动清算程序、办理注

销登记事项进行公告。本协会或理事对此有异议的,请于本公告发布之日起45日内向本协会反馈。逾期未有反馈的。本协会将正式启动清算程序。

法定代表人:曹远会  
联系电话:15808617496

昭通市健身气功协会  
2025年1月19日

# 登报作废

夏月莲不慎遗失林权证,证号:绥林证字(2010)第040205000415,林权证印刷编号:530800305164。特登报作废。

# 登报作废

昭通市53041446号福利彩票投注机业主杨泉秀不慎遗失云南省福利彩票发行中心开具的投注机保证金收据,编号:00471019,金额:20000元(大写:贰万元整),摘要:投注机保证金。特登报作废。

# 登报作废

昭通鼎华建筑工程有限公司不慎遗失在中国农业银行股份有限公司昭通北城支行办理的开户许可证,账号:24030301040005031,核准号:J7340003778301;公章1枚,字样:昭通鼎华建筑工程有限公司5306002067872;财务专用章1枚,字样:昭通鼎华建筑工程有限公司财务专用章;法人章1枚,字样:宋鲜坤印;U盾1枚。特登报作废。

# 登报作废

盐津县鼎成养老院不慎遗失预留在中国农业银行股份有限公司盐津津城支行的公章1枚,字样:盐津县鼎成养老院。特登报作废。

# 登报作废

盐津云深农产品有限公司不慎遗失公章1枚,字样:盐津云深农产品有限公司530600024247。特登报作废。

# 广告

# 聚焦春运

◆记者 陈忠华

“峭壁悬崖万仞山，白鹤驿道一线天。”1月15日早上，迎着初升的太阳，昭通市融媒体中心记者从巧家县城出发，沿金沙江行车20公里左右，急转下一条小水沟边，又从蜿蜒的盘山公路上穿过一片甘蔗林，最终来到了白鹤滩街道鱼坝村一个名叫园堡山的村民小组，这里是正在试营业的“云上鱼坝”乡村度假区。

园堡山形如其名，观景台位于园堡山顶。记者登上观景台，金沙江好似被踩在了脚下，远山、大江、村好、甘蔗林、小鱼塘、菜地尽在四周环绕，尽享暖冬巧家的美好时光。

# 巧家鱼坝村：农文旅融合促振兴

这一天，200多名游客吃着甘蔗和“八大碗”，闻着糖香，晒着太阳，漫步在小桥流水、亭台楼阁、菜地果园间，惬意地体验了巧家鱼坝村的生活。

“家长和孩子都要行动起来，我们比赛看看哪一家拔的胡萝卜又多又大。”在一片菜地里，30多名孩子背着背篓和其家长正在拔萝卜，儿歌《拔萝卜》的歌声和家长们、孩子们的欢笑声回荡在山谷间。

“我们今天主要是组织孩子和家长进行农业研学试验，希望孩子们在研学过程中喜欢上劳动，认识各种农作物，体会到农民的不易。”带队老师张燕对记者说。当天，研学团队还进行了童趣农场土地认领、香肠特色焖饭制作、田园蔬菜时尚秀和兔子舞、

毛毛虫大作战等“亲子乐无穷”活动。

白鹤滩飞瑞鱼坝，玄龟出水战蛟龙。鱼坝村立足交通、自然景观、气候等资源优势，争取各类资金1530多万元实施农业产业综合发展示范项目，已建成红糖文化展示馆、研学基地、共享菜园、民宿、火把广场、儿童娱乐区等，着力将鱼坝村打造为集研学、观光休闲、餐饮、文化体验为一体的“云上鱼坝”乡村度假区，辐射带动白鹤滩街道乃至巧家县的旅游经济发展。

“我们通过招商引资，引进珠光实业公司来投资运营，签订三期投资2600万元的协议，共同开发鱼坝村文旅项目。希望“云上鱼坝”建成后，村民的美好日子随之而来。”鱼坝村

党支部书记陈和贵信心满满地对记者说。

农村富不富，关键看支部。在鱼坝村党支部的带领下，鱼坝村近年来充分发掘巧家小碗红糖作为云南省级非物质文化遗产及国家地理标志产品的影响力，动员村民规模化种植甘蔗1000多亩，持续壮大甜蜜产业，进一步做优“一村一品”，村民的日子一天天地好起来了。

如今，“云上鱼坝”即将对外开放，就近创业就业的村民必将逐步富裕起来！



# 创新驱动“永善制造”电吹风引领护发新风尚

本报讯(通讯员 杨亚莉 田雨)“我们的电吹风已荣获4项专利。”这是机芯,这是云母片,共有9片,且都编了号……”云南钜盛电器科技有限公司董事长王国超对生产电吹风的每一道工序都了如指掌。

在该公司的工厂内,生产线上一派繁忙景象,工人们全神贯注,熟练地组装着高转速护发电吹风。一旁的测试机呼呼作响,正对刚下线的电吹风进行老化测试和负离子检测,以确保产品质量经得起考验。

相较于传统电吹风,这款由云南钜盛电器科技有限公司自主研发生产的高转速护发电吹风实现了质的飞跃,是新质生产力在永善扎根、赋能本土的生动例证。

“我们的电吹风在发热丝、发热机芯、电机及控制主板方面共获得了4项专利,特别是机芯,独占2项专利。我们的机芯采用智能恒温控制系统,能够实时精准调控温度,避免过热损伤头发,让发丝在适宜的温度下迅速干燥。同时,持续释放的大量负离子不仅能使头发柔顺亮泽,还能对皮肤起到保护作用。每分钟11万转的高转速更是为强劲风力提供了坚实保障,真正实现了高效、护发两不误。”王国超自豪地介绍道。

云南钜盛电器科技有限公司位于永善县红光安置区,是一家集设计、研发和销售为一体的生产制造型企业。公司拥有宽敞明亮、设施完备的厂房,面积约2700平方米,内部

被合理规划为生产区、检测区及仓储物流区。此外,公司还与西南林业大学合作,成立了专家工作站,为产品的持续升级注入了源源不断的智慧活力。

凭借过硬的技术实力与丰富的创新成果,云南钜盛电器科技有限公司已荣获国家高新技术企业、省级创新型中小企业、云南省科技型中小企业等称号,并通过了ISO9001质量管理体系认证。除电吹风外,公司还涉足多功能茶几、电壁炉、取暖器、厨房电器等家电领域,丰富的产品线填补了永善工业产品的空白。截至目前,企业已获得授权专利19项,其中发明专利6项,实用新型专利13项。2024年12月,王国超带领团队参加了“彩云汇”

创新创业大赛暨2024年云南省创新创业大赛,并荣获成长组三等奖。

谈及未来的发展,王国超目光坚定、信心满满:“希望我们的产品能让‘永善制造’走向更广阔的天地。目前,我们的电吹风还有2项专利在在申请中,预计很快就能获得授权。后续,我们将加大在电器领域的研发投入力度,扩大研发团队,不断创新,依托新质生产力挖掘更多创新潜能,设计出更加优质、美观的产品,回馈消费者,让更多的人了解和和使用永善人民自己的电吹风。”



# 靖安置区：易地搬迁开启群众美好生活新篇章

◆通讯员 朱睿杨全伟

大关县靖安置区是全国最大的跨县(区)易地扶贫搬迁安置区,承载着昭阳、大关、永善、彝良、盐津、镇雄6个县(区)的9256户40549名易地扶贫搬迁群众。如今,随着配套设施的不断完善,靖安置区面貌焕然一新,搬迁群众开启了幸福生活新篇章。

驱车从大关县城出发,大约半个小时即可到达靖安置区。靖安置区内街道宽阔平坦、纵横交错,道路两旁高楼林立、整齐划一,展现出现代化城市的风貌。走进靖安置区,你会发现,学校、医院、广场、公园等配套设施一应俱全,居民们三三两两地走在街上,有的拎着菜篮子,有的送孩子上学,生活气息浓厚,充满了烟火气。

靖安置区服务管理中心相关负责人介绍,在原有教育和医疗领域

配套设施的基础上,靖安置区进一步完善了基础设施建设。目前,滨河公园已建成,居民不仅可以在这里跳舞、唱歌,还可以打篮球、跑步,真正融入了城市生活。

在教育方面,靖安置区不断加大投入力度,为这片土地的未来注入了新的希望。靖安置区配套建设了多所幼儿园和中小学,保障了搬迁学生的就近入学需求。同时,安置区始终紧盯教学质量,考取大中专院校的学生人数逐年上升。“在这里,孩子们上学方便多了,我也能自己去医院看病,生活变得更加便利了。”从永善县团结乡搬迁至靖安置区的高宗凤老人说。

在医疗方面,靖安置区的医疗保障同样有力。社区服务机构覆盖率达100%,社区卫生服务中心和社区卫生服务站的服务水平明显提高,常用药品配备齐全,有效改善了群众

就医不便的难题。靖安置区中心医院相关负责人介绍,为满足易地扶贫搬迁群众的就近就医需求,靖安置区新建了社区卫生服务中心和多个社区卫生服务站,年服务群众超10万人次。搬迁群众还能享受县、乡、村三级“一站式”即时结算和“先诊疗后付费”等便民、惠民政策。

为了满足老年人的精神文化需求,靖安置区成立了老年文艺队,开办了老年大学并开设多种课程。同时,针对老年人的身体健康状况,安置区每季度都为老年人提供健康体检服务。对于儿童,靖安置区则成立了“儿童之家”,组织孩子们开展丰富多彩的娱乐活动,为孩子们提供更多的学习机会。此外,靖安置区中心的运营为安置区1700余名残障人士带来了新的希望。这个综合性社区康复中心配备了全智能化的康复设备,并提供辅助就业服务。

在精神生活方面,大关县精心打造的滨河公园已成为居民休闲娱乐的好去处。这座按照国家AAA级旅游景区标准打造的公园拥有多种体育设施,功能完善,如今已成为靖安置区大型体育赛事、文艺晚会、民俗活动的重要场地。

从物质生活的保障到精神生活的丰富,靖安置区一步一个脚印,持续推进基础设施建设,着力为搬迁群众创造更加美好的生活。这片曾经承载着贫困与艰辛的土地,如今正以崭新的姿态,在乡村振兴的康庄大道上昂首阔步、砥砺前行,奋力书写着易地扶贫搬迁后的幸福生活新篇章。

